

共栽民族团结之花， 共享繁荣发展硕果！

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

回信

上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者们：

你们好！看到来信，我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景，你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动，垃圾分类在你们那里取得新的成效，居民文明程度提高了，社区环境更美了，我很欣慰。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、精准施策、

久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用，用心用情做好宣传引导工作，带动更多居民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平

2023年5月21日

(新华社北京5月22日电)

席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主

信，对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景，你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动，垃圾分类在你们那里取得新的成效，居民文明程度提高了，社区环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用，用心用情做

好宣传引导工作，带动更多居民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用，多次作出重要指示。近年来，我国垃圾分类工作持续深入推进，297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类，居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日，上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信，汇报当地垃圾分类工作取得的成效，表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

本报讯(记者沈雅楠)5月23日，盟委理论学习中心组举行2023年第六次集体学习，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想进行研讨交流。盟委书记黄雅丽主持并讲话。

黄雅丽说，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚决贯彻落实党中央和自治区党委各项部署要求，着力抓好全方位建设“模范自治区”这件大事，扎实做好民族领域各项工作，以促进民族团结和边疆稳固的实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要持续深化民族团结进步教育，把铸牢中华民族共同体意识融入党员干部教育、国民教育、社会教育全过程，全面推进中华民族共有精神家园建设。要紧扣完成好“五大任务”，扎实推动经济高质量发展，不断夯实民族团结进步的物质基础，推动各民族共建共享现代化。要大力弘扬阿拉善民族团结光荣传统，深化民族团结进步创建，深入挖掘、讲好讲透各民族交往交流交融历史，落实好、宣传好党的各项惠民政策，教育引导各族群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走。要坚持用法治思维和法治方式协调民族关系、做好民族工作，深入宣传民族工作法律法规，营造民族团结进步的良好法治环境。

中心组成员李中增、张金萍、刘海涛、张雪峰、张宝成、杨海、刘志强、魏治国、王伟作了发言。

盟委理论学习中心组举行 二〇二三年第六次集体学习 黄雅丽主持并讲话

优化营商环境 助力高质量发展

我盟印发全面优化提升 营商环境行动方案

本报讯(记者沈雅楠)近日，盟行署印发《阿拉善盟全面优化提升营商环境行动方案(2023)》(以下简称《方案》)，对照盟级领导分管领域，确定6名盟级领导包联22个营商环境一级指标，共计93项任务，层层压实工作责任，确保营商环境整改提升工作落到实处。

《方案》要求，要进一步强化服务能力，高标准推进政务服务提档升级，“掌上办”政务服务事项数量增至1263项；建立完善盟、旗(区)、苏木镇(街道)、嘎查村(社区)四级政务服务体系，建成38个便民服务中心和254个便民服务点，覆盖率100%；提升“12345”政务服务便民热线服务能

力，上线坐席智能辅助系统从“人工填单”升级为“自动填单”。据了解，截至一季度末，我盟“12345”响应率100%、解决率92.1%、满意率92.9%。

《方案》强调，要提升审批效率，持续加强市场主体全生命周期服务。出台《阿拉善盟企业开办帮办代办实施意见》，进一步提升窗口服务质量和效能，实现企业帮办代办标准化、规范化。加强企业注销“一件事”改革，注销流程环节压缩至4个。依托自治区一体化政务服务平台，推进电子营业执照和电子印章应用，深化互通互认机制，丰富应用场景，完善政府平台身份认证、缴纳税费、医保社保等功能。 ■下转第二版

我盟再次提高农牧区社会救助保障标准 提标补发资金将于6月10日前足额发放到户

本报讯(记者王筱瑜)近日，记者从盟民政局了解到，为加快推进社会救助制度城乡统筹发展，不断提高困难群众救助保障水平，我盟积极贯彻落实《内蒙古自治区人民政府关于2023年全区社会救助标准有关事项的通知》精神，聚焦群众关切，继续提高社会救助保障标准，努力增进民生福祉。

据悉，作为全区盟市级社会救助标准城乡统筹试点地区，今年以来，我盟继续加大对农牧区社会救助的

投入力度，大幅提高农牧区社会救助保障标准，农牧区居民最低生活保障标准由上年度809元/月提高至1055元/月，每月增加246元，增幅30.4%；农牧区特困人员基本生活保障标准由上年度月人均1429元提高至月人均2096元，增加667元，增幅46.7%。

盟民政局社会救助科科长赵莉介绍，新的保障标准自2023年1月1日起执行，提标补发资金将于6月10日前足额发放到户，7月以后按新标准发放。

阿拉善11户家庭喜获全国全区最美(五好)家庭称号

本报讯(记者纳日娜)记者从盟妇联了解到，日前，全国妇联、自治区妇联揭晓了2023年五好家庭、最美家庭，我盟1户家庭荣获全国最美家庭称号，2户家庭荣获自治区五好家庭称号，8户家庭荣获自治区最美家庭称号。

其中，何德来、韩菊家庭获全国最美家庭称号；徐乃超、李文娜家庭，何云、叶斌玉家庭获自治区五好家庭称号；余国海、梁瑞家庭，潘有貌、王丽家庭，梁丽花、赵子栋家庭，李霞、周林元家庭，李祥善、张晓凤家庭，李维栋、黄菊英家庭，李建国、马淑琴家庭，敖登、格日勒图家庭获自

治区最美家庭称号。

近年来，我盟各级妇联深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，以“家家幸福安康工程”为抓手，创新开展家庭和儿童工作，团结引领广大妇女群众深耕细作新时代家庭工作，切实发挥好妇女在社会生活和家庭生活中的重要作用，全盟涌现出一批家风优良、孝老爱亲、团结邻里、文明礼貌的优秀家庭。自寻找最美家庭活动启动以来，我盟共评选出盟级最美(五好)家庭336户，在全盟上下形成了爱国爱家、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

阿拉善“寻情记”



阿拉善“寻情记”系列报道之“生态情”

追梦逐绿 织绣锦

编者按

生态文明建设书写“绿色答卷”，保障和改善民生奏响“幸福乐章”，文化事业繁荣发展掬得“满庭芳菲”，爱国主义教育和民族团结进步结出累累硕果……为全方位报道党的十八大以来阿拉善各族干部群众守望相助、团结奋斗打造祖国北疆亮丽风景线上璀璨明珠的生动实践和成效亮点，进一步激发新征程新起点上，全盟上下全面贯彻落实党的二十大精神，持续推动经济社会高质量发展，同心协力完成好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”的干劲和力量，阿拉善

日报社组织骨干力量精心策划、采制，重磅推出《阿拉善“寻情记”》大型融媒体系列报道，今起陆续在本报刊发。

该组报道以“礼赞新时代，将阿拉善形象、内蒙古形象立起来”为主题，旨在通过深入一线行走进寻访和“短视频+深度报道”相结合的方式，深入挖掘阿拉善深厚的生态情、航天情、团结情、文化情、民生情，立体式呈现“苍天的阿拉善”发展变迁、强劲脉动和多彩魅力。读者在阅读文字报道的同时，还可通过手机扫码，观看短视频，沉浸式“感受流淌在阿拉善大地的深情大爱”。

系统治理，不断厚植、擦亮生态底色，为筑牢祖国北方重要生态安全屏障贡献阿拉善力量。

绿带锁黄龙，大漠美如画；弱水润居延，绿洲展新颜。如今的阿拉善，一半以上国土面积划入生态保护红线；连续7年实现营造林生产任务超百万亩，荒漠化和沙化土地面积实现“双减少”，飞播造林成为全国治沙示范；全面推行河湖长制、林草长制，居延海、胡杨林、贺兰山生态环境明显改善，野生动植物种类日渐丰富；黑河调水23年，沿线数百万亩草场得到滋润，东居延海连续18年不干涸……

在习近平生态文明思想引领下，一幅天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新的美丽生态画卷正在阿拉善大地徐徐铺展，各族干部群众的获得感和幸福感持续增强。

巍巍贺兰，阿拉善人的“母亲山”，祖国北疆一道重要的生态屏障。曾几何时，因规模开采煤炭、过度放牧，贺兰山生态环境受到严重威胁。党的十八大以来，在“两山”理论指导下，阿拉善全面打响“母亲山”保卫战：该拆除的全部拆除，该封闭的永久封闭，该恢复的有序恢复……

沿着弯弯曲曲的道路，本报记者探访贺兰山看到，如今的阿拉善“母亲山”，正在持续休养生息中焕发昔日的美丽容颜。“贺兰山划成自

然保护区到现在已经有30年了。过去森林覆盖率只有36.3%，现在森林覆盖率达到57.3%。”正在巡山的内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局哈拉乌管护站站长李东告诉记者，以前父辈们巡山时见到马鹿是特别稀奇的事，如今他巡山时经常见到马鹿，这就是30年来生态保护的成果之一。

李东参加工作35年了，贺兰山每年的变化他都看在眼里。“现在我的孩子也加入到护林队伍中，希望一代一代的阿拉善人守护好‘母亲山’，让‘母亲山’永葆生机活力。”李东说。

人不负青山，青山定不负人。“取之有度，用之有节”，是生态文明的真谛。

当记者的脚步踏上额济纳的土地，居延绿洲的自然生态之美扑面而来。

■下转第二版



扫一扫 看视频